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Gemeinderat Salvator 
der Pfarrei Hl. Johannes XXIII. Tempelhof-Buckow 

Protokoll der Sitzung des Gemeinderates am 18.6.2024 
 

Anwesend:  T. Brathuhn, D. Koch für K. Gorski, C. Löffler, E. Haas-Langer, B. Pfeiffer,   
   A. Schmidt, H. Scholz, M. Sperlich, ,  
Entschuldigt:, K. Gorski, H. Bienert, G. Schwarz 
Gäste: M. Streckenbach, ztw. 
Sitzungsleitung: B. Pfeiffer 
Protokoll: D. Koch, B. Pfeiffer 
Zeit: 19:00 – 21:15 Uhr 
 

TOP 1                  Begrüßung 
o M. Sperlich zitiert das Gebet der Vereinten Nationen. 
o Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 

TOP 2                  Rückblick auf die Fronleichnamsfeier und das Gemeindefest 
o Fronleichnamsprozession 

 M. Streckenbach gab einen Rückblick aus seiner Sicht, insbesondere auf die 
 Schwierigkeiten bei der Vorbereitung:  
 - zu späte Einbindung des Organisten, 
 - zu späte Ansprachen der Bläser, 
 - fehlende Ordner für die Aufstellung an der ersten Statio, damit ein Kanon  
   gesungen werden konnte. 
 - fehlender Hinweis auf die Laufreihenfolge bei der Prozession -zusätzlich zu den 
    Hinweisen auf dem Liederzettel-, dadurch liefen die Bläser ganz hinten. 
 Weiterhin wurde die fehlende Mitarbeit des Zelebranten bei der Vorbereitung 
 bemängelt, die einiges in der Koordination vereinfacht hätte. 
 
Gemeindefest 
o Wieder gelungen, Dank an die Organisatoren 
 

TOP 3            Berichte aus den Gremien 
 o    PR und KV haben erst nach der GR-Sitzung getagt. 

  



 

TOP 4                  Erledigungsvermerke 

o Neben dem Protokoll wird ein „Formloser Merkzettel“ als Dokument des 
Arbeitsfortschritts geführt: Wer macht was bis wann?. 
Dieses Dokument wird im Netz geführt und nicht von allen GR-Mitgliedern in 
gleicher Intensität genutzt und bearbeitet. 
Ziel dieses Punktes war, die Gliederung in Arbeitsaufträge, Vorschläge und 
Erledigtes zu erläutern und die Listen zu bereinigen. 

TOP 5                  Verschiedenes 

o Info zum Stand der Besetzung der Kirchenmusik: 
Zum Zeitpunkt der Sitzung fehlte noch die Zustimmung der Mitarbeitervertretung. 

o Gremienwahlen 
Bis zum 8. August 2024 sollen alle Gemeinden drei Vertreter für die 
Wahlkommission benennen. Personen, die für ein Amt kandidieren können nicht in 
der Wahlkommission mitarbeiten. 
Es müssen weiterhin Personen zur Kandidatur für Gemeinderat, Pfarreirat und 
Kirchenvorstand angesprochen werden. Zur Unterstützung der Arbeit steht den 
Mitgliedern des Gemeinderats eine Liste zur Verfügung. 

o A. Schmidt berichtet, dass vom Diözesanrat eine Fragenliste über die Erfahrungen 
mit der Umorganisation „Wo Glauben Raum gewinnt“ verschickt hat und verteilt 
diese per Mail mit der Bitte um Beantwortung und Rücksendung an sie zur 
Konsolidierung. 

o M. Sperlich berichtet, dass das ReWir (rund um die Mälzerei) bereit ist, allgemein 
interessierende Termine unserer Gemeinde in deren Schaukästen auszuhängen. 

o Die nächste öffentliche Sitzung des Gemeinderats findet  
am 16.7.2024 um 19:00 Uhr im Gruppenraum statt. 
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